

22 июня - день памяти и скорби

Бессмертный полк опять в строю!

«Память — это тот посох, на который человек опирается в своем жизненном пути, она делает его зрячим».

Виктор Астафьев

В этом году наш народ отметил 71-ю годовщину со дня Победы в Великой Отечественной войне. Многие односельчане 9 мая вышли на главную площадь райцентра с портретами родственников, не вернувшихся с полей сражений. Очень приятно, что молодое поколение знает о своих героических предках, чтит память о них.

Сегодня мне хочется рассказать о том, как родственники моего супруга Николая Егоровича Василенко по крупицам собирали сведения о родственниках, прошедших войну. Большую часть исследовательской работы взял на себя его двоюродный брат — Василий Иванович, педагог-историк, проживающий в Уйском районе. Вот его записи.

Как мой род оказался на Урале?

«Пять братьев из рода Василенко Черниговской губернии в середине 19 века переселились на Урал, в город Тагил. Кто-то из них связал судьбу с горнозаводской промышленностью, кто-то с земледелием «на вольных землях». Один из братьев поселился в озерном краю Южного Урала — ныне это Октябрьский район. Со временем у краинские корни были утрачены, хотя в устной речи родственники часто употребляли украинские слова и выражения. Пели песни на родном языке так, что местные удивлялись: «Вот поют хохлы!»
Семья моего деда Степана Ефимовича была многочисленной — семеро сыновей и две дочери. Когда сыновья



Чета Василенко - Надежда Филипповна и Егор Степанович в молодые годы

стали создавать семьи, в доме бабушки иногда проживало «до девятнадцати душ». Почти все занимались сельским хозяйством, носившим в определенной степени, натуральный характер. Земля-матушка кормила, выручала во все времена.

И на ратном, и на хлебном поле боец

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, весь наш многонациональный народ встал на защиту Родины. Пахарь и учитель, шахтер и токарь. Люди мирных профессий взяли в руки оружие. Представители моего рода тоже внесли свой вклад в великую Победу.

Отец Николая Егоровича — Егор Степанович воевал на западных рубежах Смоленской области. Некоторое время находился в партизанах, был в отряде связным, ночами пробираясь че-

Николай взял этот музыкальный инструмент, встал во весь рост и пошел вперед, играя на гитаре и распевая знаменитую «Катюшу». Рядом с ним полз напарник, таща за собой катушку связи.

рез линию фронта в штаб регулярной армии. Позже нещадно бил врага в роте пулеметчиков, был политруком. Принимал участие в известной наступательной «Котельниковской операции», где в одном из боев получил ранение в позвоночник.

После длительного пребывания в госпитале был комиссован и направлен в Туркмению — в танковое училище, где готовил молодых танкистов для фронта.

Племянник Егора Степановича — Николай Степанович обратился в военкомат, когда ему исполнилось 17 лет. В заявлении он написал: «Хочу освободить родную землю от фашистской нечисти, отомстить за погибшего отца, помочь старшему брату бить врага». Пройдя военную подготовку в Чебаркульском гарнизоне, он воевал в составе первого Белорусского фронта. Освобождал Польшу, принимал участие в штурме Берлина. День Победы встретил у Бранденбургских ворот. Награждался грамотами от имени Верховного главнокомандующего Иосифа Сталина. Случай из его фронтовой жизни передавался из уст в уста: «Когда наш полк находился в обороне перед штурмом Варшавы, между полком и командным пунктом была нарушена радиотелефонная связь. Несколько бойцов, пытавшихся восстано-

вить ее, были убиты немецкими снайперами. «Ну, Коля, твоя очередь, — сказал командир». Николай хорошо играл на гитаре, не расставался с ней и на фронте. Он взял этот музыкальный инструмент, встал во весь рост и пошел вперед, играя на ги-

таре и распевая знаменитую «Катюшу». Рядом с ним полз напарник, таща за собой катушку связи. Немцы, увидев белоку-



Егор Степанович Василенко

рого, кудрявого русского парня с гитарой сразу стрелять не стали. Некоторое время наблюдали за ним. Несколько минут хватило, чтобы восстановить связь». Особенно тяжелыми были уличные бои в Берлине. Вода в каналах была красной от крови советских и немецких сол-

дат. Не знал тогда Николай, что его старший брат Василий воевал совсем рядом — на Зеловских высотах и похоронен на немецкой земле.

Братья Егора Степановича тоже воевали. Александр Степанович участвовал в обороне блокадного Ленинграда. В составе Ленинградского фронта освобождал Карело-Финскую ССР. Позже женился на девушке, пережившей все ужасы блокады. Василенко Андрей Степанович прошел всю войну, демобилизовался из армии в звании старшего лейтенанта. Михаил Степанович освобождал Польшу, Прибалтику. После войны служил в составе западной группы советских войск в Польше. Сколько боевых наград получено каждым бойцом!

Из одного металла льют — медаль за бой, медаль за труд

Василенко Иван Степанович, мой отец, работал в Чудиновской МТС, когда стали поступать первые трактора. По решению районного комитета

йна, почти все мужчины ушли на фронт. Иван Степанович по инвалидности не был мобилизован, он трудился в тылу не жалея сил и здоровья. Бывало, неделями не бывал дома. Техники не хватало, урожай приходилось убирать с полей, засыпанных снегом. Женщины и дети недосыпали, голодали, обмораживали руки и ноги, но планы поставки хлеба на фронт, в промышленные города выполняли. Мама, Софья Александровна, трудилась дояркой на ферме. В колхозе коров три раза в день доили вручную. Работали без выходных. А дома — шестеро детей. Всю домашнюю работу приходилось выполнять ночами.

Позже отец работал в Кочневской МТС, затем в совхозе «Миасский». Советское правительство высоко оценило его нелегкий и добросовестный труд. Он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медалью «За освоение целинных и залежных земель», двумя медалями ВДНХ, орденами «Трудового Красного Знамени». Его родственники добывали Победу на полях сражений, а он на хлебных полях.

Еще одной благородной профессией владеют представители моего рода — профессией педагога. Моя старшая сестра, Татьяна Ивановна, работала учителем начальной школы в д. Степановка, но ушла из жизни в 1946 году из-за тяжелой болезни в возрасте 22 лет. До войны и немного после преподавал в школе Андрей Степанович Василенко. Учителем был и Степан Степанович, в настоящее время он проживает в п. Рошино Соновского района.

Педагогический стаж моей семьи, я тоже учитель-историк, моей супруги Нины Макаровны, сына Виктора, дочери Татьяны составляет 102 года, а общий педагогический стаж моего рода — около 200 лет!

..Акция «Бессмертный полк» — это наша память, необходимо помнить и чтить своих ветеранов, дедов и прадедов. По крупицам собирать информацию о том, как они жили и воевали, и передавать эти знания из поколения в поколение. Нужно в каждой семье сохранить память о солдатах Великой Отечественной войны».

Материал предоставила редакцию Людмила ВАСИЛЕНКО, с. Октябрьское

Истории немеркнущие строки

Давно отгремели суровые раскаты Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Какой ценой досталась нам эта победа, сколько слез и страданий пережил наш народ в военное лихолетье. И сегодня

молодое поколение не должно забывать о жертвах и подвигах своих предков. Пока жива память — живы герои Второй Мировой.

В районном историко-краеведческом музее действующие выставки рассказывают о боевых и трудовых подвигах октябрюцев. Названия экспозиций говорят сами за себя: «Оружие Победы», «Скорбное эхо Второй Мировой», «Письма с фронта», «Жесткие страницы детства», «Труженики тыла — фронту». А уроки Памяти и Мужества на конкретных примерах судеб наших односельчан заставляют молодежь задуматься о главном: такое никогда не должно

повториться.

И взрослые, и дети с большим интересом рассматривают экспонаты подлинных боеприпасов, холодного и огнестрельного оружия, фотографии военных лет, обмундирование солдат, награды прославленных героев — фронтовиков. Перешагнув порог музея, сельчане на время забывают о повседневных делах и заботах, которые кажутся такими мелкими в свете великих событий минувших лет.

Валентина НОВИКОВА, директор музея

о, ужас

Убил из-за пустячной ссоры



Утром 9 июня район облетела страшная весть: ночью во время ссоры 17-летний парень убил 18-летнего сокурсника. Оба — студенты филиала Троицкого технологического техникума, и оба воспитывались в приемных семьях, проживающих на территории района. Студенты в этот день где-то отдыхали, вернулись в общежитие поздно, будучи в состоянии алкогольного опьянения. Двое между собой повздорили, один в грубой форме заставлял другого убирать со стола и мыть посуду. Это смахивало на армейскую «дедовщину». Словесная перепалка быстро переросла в драку. 17-летний парень, уроженец г. Снежинска, в гневе оказался опасен. Он набросился на своего соседа, ударив его со всей силы в лицо, а когда тот, закрыв лицо руками, потерял равновесие, разъяренный напарник хладнокровно нанес ему удар ножом в область затылка. Этот удар оказался для парня смертельным. Очевидцы столь жестокого преступления испытали настоящий шок, они вызвали «скорую помощь», но она их сокурснику не понадобилась.

В отношении виновника трагедии возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 105 УК РФ «Убийство». Из его личной характеристики стало известно, что он состоял на учете в ПДН, и ему свойственны такие качества, как агрессивность, конфликтность и неуправляемость своими эмоциями. Это, собственно, и привело к столь трагической развязке.

Какая страшная история, финалом ее стали две загубленные молодые жизни. И самое ужасное состоит в том, что убийства, происходящие из-за пустячной ссоры, стали распространенным явлением в нашем обществе. О чем это говорит? О том, что наше общество в массе своей психически нездорово, мы звереем и деградируем, и сподвигает нас к этому алкоголь. Ведь вряд ли бы случилось такое ЧП, окажись студенты трезвыми.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

заслон контрафакту

Выявлены нарушения

На территории района прошла операция «Пангея», целью которой является пресечение оборота фальсифицированных, недоброкачественных и незаконно ввезенных на территорию РФ лекарственных средств, биологически активных добавок и медицинских изделий, а также их распространение в сети Интернет.

По словам Максима БЫСТРЕНКО, старшего оперуполномоченного ГЭБ и ПК ОМВД, в ходе данной операции сотрудниками полиции был выявлен факт реализации в одном из магазинов с. Октябрьское незарегистрированных медицинских изделий. Материал по факту выявленного нарушения направлен в Роспотребнадзор г. Троицка для привлечения виновных лиц к административной ответственности по ст. 6.33 КоАП РФ — за продажу незарегистрированных медицинских изделий.

Также был выявлен факт реализации лекарственных средств без назначения врача фармацевтом одной из аптек района. В отношении должностного лица сотрудниками полиции



был составлен протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ — за осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде административного штрафа в размере от полутора до сорока тысяч рублей.

Надежда ГЕОРГИЕВА

11 июня в с. Октябрьское было совершено разбойное нападение с участием несовершеннолетнего. По словам начальника ОУР ОМВД Дениса СИДОРЕНКО, в час ночи в квартиру к 29-летнему мужчине пришли четверо молодых парней, одного из них он знал. Его знакомый стал требовать у него деньги, якобы, ты мне должен. Чтобы посылнее пристращать хозяина дома, ночные гости начали наносить ему удары, а затем вошли в дом и открыто похитили у него имущество на сумму 10 тысяч рублей. Как только грабители ушли, пострадавший

Разбой в ночи

не замедлил сообщить в отдел МВД о ночном инциденте. Оперативно отреагировав на поступившее сообщение, сотрудники полиции практически по «горячим следам» задержали четверо молодых людей в возрасте от 17 до 21 года по подозрению в совершении данного преступления. В настоящее время в отношении их возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 162 УК РФ, квалифицируемой «Разбой». Преступление относится к категории тяжких, так что ответить молодцам придется по всей строгости закона.

Надежда ЛЕТОВА

Одна кража раскрыта, вторая — под вопросом

В мае сотрудники полиции задержали подозреваемых в совершении краж автотранспорта с территории МТМ, принадлежащей индивидуальному предпринимателю, проживающему в селе Новомосковское.



Фермер КФХ дважды обращался с заявлением в полицию. Первый раз с территории МТМ были украдены автотранспортные средства на сумму 250 тысяч рублей. По данному факту следствием было возбуждено уголовное дело по ч. 3 п. «в» ст. 158 УК РФ «Кража». Вслед за этим заявлением поступило второе, о том, что в полночь 7 мая двое

никли на территорию МТМ и похитили лом черного металла весом 690 кг на сумму около 5000 рублей.

Прибыв ночью на территорию МТМ с целью проверить сохранность своего имущества, мужчина увидел двух убегающих молодых людей, после чего обнаружил на своей территории около 6 мешков собранного лома, о чем незамедлительно сообщил в отдел полиции.

В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска были установлены подозреваемые в совершении данного преступления. Ими оказались неработающие местные жители, один 20-летний, ранее судимый за кражу чужого имущества, второй — 24-летний, ранее несудимый.

Оба признались, что совершили хищение чужого имущества, будучи в состоянии алкогольного опьянения, вывезти похищенный лом хотели на тележке, но не успели, так как их осветил свет фар подъезжающего к территории транспорта, они испугались и бросились бежать.

По словам Алексан-

дра АТМАНОВСКОГО, начальника следствия ОМВД, по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 п.п. «а, б» ч. 2 ст. 158 УК РФ «Покушение на хищение имущества, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в помещение». Оба лица привлечены к уголовной ответственности.

Но пока остается неясным, кто совершил на территории МТМ первую кражу, нанеся фермеру материальный ущерб в размере 250 тыс. рублей. По данному делу ведется следствие.

Надежда НАДЕЖДИНА

лишенные прав

На пьяных водителей возбуждено 8 уголовных дел

В период с апреля по май этого года органами дознания и следствия отдела МВД возбуждено 8 уголовных дел по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.

Эта статья уголовного Кодекса связана с усилением ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения. Новый закон вступил в силу с 1 июля 2015 года.

Как сообщил Александр ЛЫЖНИК, начальник дознания ОМВД, нарушители допустили повторное управление автомобилем, находясь в состоянии опьянения. Ранее, до 1 июля 2015 года они уже подвергались административным наказаниям по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ в виде лишения права управления транспортным средством на 18 месяцев.

Так, в отношении одного гражданина возбуждены два уголовных дела. Мужчина, ранее лишенный во-



дителей прав в феврале 2016 года, вновь в марте и мае этого года управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и был задержан нарядом ДПС.

Стоит напомнить, что за данное правонарушение законом предусмотрена максимальная ответственность в виде лишения свободы на срок до двух лет. Не этого ли добиваются нарушители дорожного движения?

Надежда ВЛАДОВА

! Ранее в регионе более 200 водителей повторно сели за руль в пьяном виде

Наказан за контрафактный алкоголь

14 июня, проводя на территории района оперативно-профилактическое мероприятие «Алкоголь», сотрудники полиции выявили факт незаконной реализации алкоголя в с. Октябрьское. В ходе проведенных мероприятий изъято 670 литров алкогольной продукции.

Как сообщила СМИ Екатерина ФОМИНА, старший инспектор НИАЗ отдела МВД, склад с контрафактным алкоголем находился на территории бывшей торговой базы и принадлежал 52-летнему гражданину, который продавал немаркирован-

ную продукцию, вывезенную с территории Казахстана, мелким и крупным оптом. Лицензии на продажу алкогольной продукции он не имел. Ранее этот предприниматель уже привлекался за незаконную продажу алкогольной продукции к административной ответственности.



По данному факту он вновь привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ — за осуществ-

ление предпринимательской деятельности без специального разрешения — лицензии и по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ — за нарушение правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.

По первому материалу санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа до 5 тысяч рублей с конфискацией изъятой продукции, по второму материалу принято решение о наказании предпринимателя штрафом в размере 10 тысяч рублей.

Надежда ЛЕТОВА

спортивный фестиваль

Дан старт летнему фестивалю ГТО



10 июня на центральном стадионе «Урожай» состоялось торжественное открытие летнего фестиваля ГТО, в котором приняли участие учащиеся школ района разных возрастных ступеней.

Самой младшей из участников — Лизе Стебневой (Каракульская школа) всего 7 лет, она относится к 1 возрастной группе и тоже готова к сдаче норм ГТО, что очень похвально.

Участников летнего

фестиваля приветствовали заместитель главы района Александр Новиков и председатель районного спорткомитета Валерий Молчан. Они сказали, что фестиваль ГТО дает прекрасную возможность каждому

выполнить нормативы комплекса и получить удостоверение и знаки отличия в своей возрастной ступени, и пожелали ребятам удачи в их спортивных достижениях.

Первые старты начались на стадионе, здесь

школьникам предстояло сдать нормативы по легкой атлетике и метанию, проверить свои силы в других видах спорта они смогут на оборудованной площадке в ФОКе.

Стоит сказать, что в летнем фестивале ГТО активное участие могут принять все желающие в возрасте от 6 до 29 лет, то есть с 1 по 6 ступень. Для всех остальных, кто

старше 29 лет, это просто возможность проверить свои силы и форму. Но уже с 1 января 2017 года ГТО могут сдавать все возрастные группы. Так что если есть желание принять участие в летнем фестивале, подключайтесь и сдавайте нормативы, этим самым вы только укрепите свое здоровье.

Фото и текст Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

ПРОДАМ

✓ Дом в с. Подовинное, ул. Первомайская, 2-2. Тел.: 8-922-630-24-15.

✓ Благоустроенный дом, S-66 м2, ул. Зеленоя 19/1. Тел.: 5-17-12, 8-951-442-12-31.

✓ Дом на земле S-60 кв.м. (3 комнаты, кухня, туалет (слив), в доме газ, вода), баня, летняя кухня. Огород посажен. Тел.: 5-11-29.

✓ Жеребчика 1 г. 8 мес. на племя. Тел.: 8-908-939-97-19.

✓ Дом по ул. Чкалова, 10. Газ, вода, канализация. Тел.: 8-912-306-63-40.

✓ Дом S-86 м2, зем.участок 13,5 сот. Вода, электроотопление. Тел.: 8-908-063-91-17.

✓ Дом на земле, баня, гараж, погреб. Тел.: 8-908-059-64-68.

✓ СРОЧНО! 2-х комн. квартиру 2 эт. по ул. Ленина. Цена 700 т.р. Тел.: 8-904-307-08-03.

✓ Телегу сеновозную, веса складские, станок сверлильный. Тел.: 8-932-300-55-79.

✓ 2-х комн.квартиру на земле. S-53 м2 по ул. Гагарина. Тел. 8-919-34-44-875.

✓ Поросят мясной породы «Пьетриньи». Тел.: 8-902-612-84-45.

✓ Уличный утепленный внутри туалет с комфортом. Тел.: 8-951-457-26-42.

✓ Дом кирпичный в с. Подовинное, на краю села. S-82 м2, 5 комнат (газ, вода, участок 12 сот). Тел.: 8-982-278-53-20.

✓ Косарку-однобруску и запчасти к ней. Тел.: 8-912-774-47-61, 8-919-111-88-26.

✓ 2-х комн.квартиру в 2-х этажном доме по ул. Тельмана. Тел. 8-909-089-46-81.

✓ 1 комн.квартиру с мебелью. Тел. 8-966-051-46-18.

РАБОТА

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

в г. Челябинск.

Тел.: 8-351-238-84-88

Военный билет АЕ № 317 91 81 на имя Шарипова Рустама Даулеткиреевича в связи с утерей считать действительным.

Мы переехали

ООО МФО «Челфинанс» ВЫДАЕТ ЗАЙМЫ НАСЕЛЕНИЮ

от 1000 до 15000 рублей на срок от 1 до 21 дня до з/п и пенсии под 2%. Пенсионерам срок от 1 до 30 дней под 1%.

Мы находимся по адресу: с. Октябрьское, ул. Комсомольская, 24 (на площади).

Раб. телефон: 8-951-487-20-14

ПРОДАМ ДРОВА (колотые и неколотые). Выдаю справки. Тел. 8-908-05-02-887, 8-951-120-89-67

Коллектив ООО «Октябрьский КХП» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ГАСС Александра Даниловича.

Поздравляем!

Дорогую доченьку, сестренку, тетю **ТЮТЮНИК Антониду Григорьевну** поздравляем с 55-летием!

Пятьдесят пять — прекрасный возраст
Для женщины, которая верна
Себе, семье, работе, близким,
Ведь жизнь еще не выпита до дна!
И впереди еще свершений много,
И радости, и счастья, и забот.
Здоровья и благословения от Бога
Желаем мы! И дел — невпроворот!
Чтобы не было времени плакать,
И болеть, и грустить — никогда!
Лишь любовью и радостью светлой
Дни наполнены были всегда!

Родные



Уважаемую **СМОТРОВУ Елену Владимировну** поздравляем с юбилеем!

Желаем, чтоб Ваш День рождения
Морщин не добавил глазам,
Чтоб каждое в жизни мгновенье
Несло только доброе Вам!
Здоровье, удача, везенье,
Богатство, улыбки и смех,
Всегда радость и настроенье —
Вот Вам пожеланья от всех!

Коллектив участковой больницы с. Подовинное



КЛИМЕНКО Ольгу Анатольевну, ЯРИНУ Валентину Васильевну

поздравляем с юбилеем!

Пусть здоровье дальше лишь крепчает,
Дорогие люди любят вас,
А душа цветет, не увядает,
Любит жизнь, как будто в первый раз!

Районный Совет ветеранов и организация «Память сердца»



Поздравляем!

Дорогую маму, бабушку **ВАРДУГИНУ Любовь Федоровну** поздравляем с юбилеем!

Тебя с огромной любовью
Мы с улыбкой поздравляем,
Здоровья, радости желаем.
Живи счастливо до 100 лет
И знай, что лучше тебя нет.

Дети, внуки



Любимую, дорогую жену **ВАРДУГИНУ Любовь Федоровну** поздравляю с юбилеем!

Вряд ли женщина другая
Может столь же быть мила.
Я желаю, чтоб была
Ты счастливой бесконечно,
Молодой осталась вечно.
Пусть твой юбилейный год
Только радость принесет.

Муж



Вдова — татарочка,
74 — х лет ищет вдовца 75 — 80 лет
для серьезных отношений.
Тел.: 8-932-30-30-879

КФХ в Октябрьском районе

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу или на работу вахтовым методом: ▷водители большегрузных автомобилей (до 40 тонн), ▷комбайнеры, имеющие опыт работы не менее 2-х лет на комбайнах Дон-1500, АКРОС-530.
Тел.: 8-902-606-71-22



ГЛ. РЕДАКТОР
Лев Николаевич
ЧЕЧУЛИН

УЧРЕДИТЕЛИ: «Редакция газеты «Октябрьская искра». Областное государственное учреждение «Издательский дом «Губерния», администрация Октябрьского муниципального района. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ74-01062. ПОЧТОВЫЙ АДРЕС редакции, издателя: 457170 с. Октябрьское, ул. Чкалова, 39. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-16-58, бухгалтер — 5-17-06. Индекс 54634. ТИРАЖ 2653. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Отпечатано с готовых оригинал-макетов заказчика в ООО «Еманжелинский Дом печати» 456580 Челябинская область, г. Еманжелинский Дом печати» 456580 Челябинская область, г. Еманжелинск, ул. Шахтеров, 19. Тел. факс: 8(35158)2-10-90. E-mail: mvedomosti@chel.surnet.ru. Сдано в печать 17 июня по графику в 16.00, подписано в печать в 16.00, фактически. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются. Цена свободная.

